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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada do dia 06 de maio de 2022, ás 09 horas e 30 minutos, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, ns 33, centro. Sob a presidência do Vereador 
Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Eleonilson 
Nascimento Gomes, Vice-Presidente; Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 12 Secretário, e com 
os demais Vereadores: Lielton Morais de Sousa, Marineide Lisboa dos Santos, Manoel Gomes 
Sobrinho Filho, Edson Flor de Arruda, Edirson Moraes Salazar, Greison Ribeiro de Araújo e 
Wanya Dalce Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o Vereador Presidente declarou 
aberta a presente sessão e prestou suas condolências à família do Secretário de Esportes pela 
perda da Sra. Francisca, mais conhecida como Chica Gato. O 1® Secretário Francisco Eraldo 
realizou a chamada nominal dos vereadores, ato continuo o Vereador Presidente justificou a 
falta da Vereadora Antônia Hermenegilda Canuto por motivos de saúde.

PEQUENO EXPEDIENTE:

Os vereadores (as): Marineide Lisboa, Manoel Gomes, pediram dispensa da palavra. 
Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos e prestou suas condolências à família do 
Secretário de Esportes pela perda da Dona Chica Gato. Prestou sua homenagem a mesma 
externando o quanto foi uma mulher guerreira, mãe de família, avó batalhadora e pediu que 
Deus conforte o coração dos amigos e parentes. Desejou um feliz dia das mães a todas as mães 
do Brasil, em especial as mães gonzaguenses.
Vereador Eleonilson Nascimento cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela 
oportunidade de estar mais um dia trabalhando para o povo. Apresentou sua tristeza com o 
falecimento da Dona Francisca, conhecida carinhosamente como Chica Gato e falou sobre a 
dedicação da mesma a família e ao próximo. Falou que assim como a Dona Francisca plantou 
o exemplo de trabalho, dedicação e respeito é preciso que os demais também sigam esse 
objetivo de vida, de fazer o bem enquanto há vida. Estendeu seus pêsames à Vereadora 
Marineide que perdeu um Tio, e que ainda se fez presente na sessão para prestar seu 
compromisso com o povo. Pediu que Deus confortasse todas as famílias que estão sofrendo 
pela perda de seus entes queridos.
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Vereadora Wanya Dalce justificou seu atraso, demostrou seus pêsames para com a família do 
Secretário de Esportes e também a família da Vereadora Marineide pela sua perda e registrou 
que o luto é algo desolador e só Deus pode confortar as famílias nesse momento.
Vereador Lielton Morais cumprimentou a todos e prestou seus sentimentos a família 
enlutada da Dona Chica Gato e pediu que Deus possa confortar os amigos e familiares neste 
momento.
Vereador Edirson Moraes cumprimentou a todos registrou seus pêsames à família do 
Secretário de Esportes pelo falecimento Dona Francisca. Prestou seus sentimentos também a 
família da Vereadora Marineide pelo falecimento de seu familiar. Registrou a presença do seu 
amigo Antônio que se fez presente na Galeria. Aproveitou o momento para desejar um bom 
domingo a todas as mães e desejou um feliz dia das mães. Comentou um fato que presenciou 
onde deu carona para três pessoas e relatou que duas delas (mãe e filha) haviam passado a 
noite hospitalizadas. Continuou relatando que a filha teve alta sem atendimento médico e foi 
atendida somente por enfermeiras, a mesma continuava se sentindo mal e não possuía receita 
de nenhum remédio e tomou apenas um soro no hospital. No caminho a passageira começou 
a se sentir mal e foi levada para bacabal, e chegando perto do hospital desmaiou. Enfatizou 
que é falta de compromisso do médico que estava de plantão e falou sobre a seriedade deste 
ocorrido. Destacou que há uma Comissão de Saúde na Câmara que deve investigar essa 
situação. Pediu a Vereadora Wanya que apurasse esse caso e que providências enérgicasr 
sejam tomadas.
Vereador Greison Ribeiro estendeu seus sentimentos as famílias enlutadas que já foram 
citadas pelos demais vereadores e pediu que Deus possa estar confortando a todos. 
Parabenizou o Vereador Dico Salazar pela denúncia feita sobre um fato que aconteceu nã 
cidade e que vem acontecendo constantemente. Relatou que durante a pandemia presenciou 
casos onde no bebedouro do hospital havia copos de vidro. Falou também sobre a situação 
de uma moradora do povoado Limeira que estava com o braço quebrado e se dirigiu ao 

ortopedista e não recebeu atendimento. Demostrou sua indignação com esses ocorridos e 
falou sobre a necessidade do município se desenvolver. Contou que durante sua ida a Câmara 
presenciou os moradores dos povoados carregando palmeiras em carroças para colocar nas 
estradas e enfatizou que isso não deveria acontecer, pois o município é rico em maquinário e 
combustível. Destacou que já deveríam ter concertado alguns locais mais críticos, pois os
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moradores estão carregando até pedras para colocar na estradas amenizar a situação. Falou 
sobre a falta de boa vontade do Secretário de Obras para realizar os serviços.
Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia de 
trabalho para que juntos todos os vereadores possam fazer o melhor para o povo de São Luís 
Gonzaga. Se solidarizou e estendeu seus pêsames família da Dona Francisca e também da 
Vereadora Marineide. Pediu que Deus iluminasse a Presidente para que o mesmo pudesse 
conduzir a sessão com sabedoria e harmonia.
Em seguida o Vereador Presidente apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 22 de abril 
de 2022. Após análise e discussão a mesma foi colada em votação sendo APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS.

ORDEM DO DIA:

Requerimento ns 002/2022, de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que 
solicita a nomeação ou enumeração das ruas do Bairro Nova São Luís Gonzaga, assim como 
cadastrar e enumerar as residências do referido bairro, nesta municipalidade. Após análise e 
discussão o Requerimento foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS. Requerimento ns 003/2022, de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento 
Gomes, que solicita um segundo ônibus ou uma van de grande porte para conduzir os aluno 
para faculdade IFMA, UFMA, UEMA e demais cursos na cidade de Bacabal/MA. Após análise e 
discussão o Requerimento foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS. Requerimento ns 004/2022, de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento 
Gomes, que solicita a reforma da igreja e da Praça São Pedro, localizado na Beira Rio (Praça 
São Pedro). Após análise e discussão o Requerimento foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. A Presidência foi passada para o Vereador Vice 
Presidente Eleonilson Nascimento. Moção ns 001/2022, de autoria da Vereadora Wanya 
Dalce Melo Rodrigues Martins: "Moção de aplausos aos Profissionais da Enfermagem do 
município de São Luís Gonzaga do Maranhão pela aprovação do PL 2564/2020". Após análise 
e discussão a Moção foi colocada em votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. O Vereador Presidente Luan Rogério assumiu novamente a presidência, o mesmo 
apresentou o Parecer da CCJ relação ao Projeto de Lei n® 02/2022 de sua autoria, que institui 
a semana de noções básicas sobre a Lei Maria da Penha no município de São Luís Gonzaga do 
Maranhão, a ser realizada anualmente, a partir do dia 25 de novembro. Após análise e
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discussão, o Parecer foi colocado em votação sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Projeto de Resolução ns 02 de 2022, de autoria da Mesa Diretora, que cria a Comissão 
Especial de Vereadores da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga para elaboração do novo 
plano de cargos, carreiras e salários dos professores da rede municipal. Após análise e 
discussão o Projeto de Resolução foi colocado em votação sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Parecer em relação ao Projeto de Lei ns 014 de 2021, de autoria 
Poder Executivo, que dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo Municipal a fazer a 
doação para o SINPROESEMMA, núcleo de São Luís Gonzaga do Maranhão de uma área 
medindo 272,93 metros quadrados, localizada na Rua João Pessoa, s/n, Centro, São Luís 
Gonzaga Do Maranhão, para construção da sede do núcleo Municipal do SINPROESEMMA e 
dá outras providências. Após análise e discussão o Parecer foi colocado em votação sendo 
APROVADO PRO UNANIMIDADE DE VOTOS. Projeto de Lei ns 014 de 2021, de autoria Poder 
Executivo, que dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo Municipal a fazer a doação para 
o SINPROESEMMA, núcleo de São Luís Gonzaga do Maranhão de uma área medindo 272,93 
metros quadrados, localizada na Rua João Pessoa, s/n, Centro, São Luís Gonzaga Do 
Maranhão, para construção da sede do núcleo Municipal do SINPROESEMMA e dá outras 
providências. Após análise e discussão o Vereador Eleonilson solicitou o pedido de vista do 
referido projeto tendo o seguinte resultado: 5 votos favoráveis, e 4 votos contrários.

RESUMO DA ORDEM DO DIA

Requerimentos Aprovados:
1) Requerimento n$ 002/2022, que solicita a nomeação enumeração das ruas do Bairro 

Nova São Luís Gonzaga, assim como cadastrar e enumerar as residências do referido 
bairro, nesta municipalidade. Autor: Eleonilson Nascimento Gomes.

2) Requerimento ns 003/2022, que solicita um segundo ônibus ou uma van de grande 
porte para conduzir os alunos para faculdade, IFMA, UFMA, UEMA e demais cursos na 
cidade de Bacabal/MA. Autor: Eleonilson Nascimento Gomes.

3) Requerimento ns 004/2022, que solicita a reforma da igreja e da praça São Pedro, 
localizado na Beira Rio (Praça São Pedro). Autor: Eleonilson Nascimento Gomes.

Projeto de Lei Aprovado:
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1) Projeto de Lei ne 02/2022, que institui a semana de noções básicas sobre a Lei Maria 
da Penha no município de São Luís Gonzaga do Maranhão, a ser realizada anualmente, 
a partir do dia 25 de novembro. Autor: Luan Rogério Jerônimo da Silva.

Projeto de Resolução Aprovado:
1) Projeto de Resolução n? 02 de 2022, que cria a Comissão Especial de Vereadores da 

Câmara Municipal de São Luís Gonzaga para elaboração do novo plano de cargos, 
carreiras e salários dos professores da rede municipal. Autor: Mesa Diretora.

Moção Aprovada:
1) Moção ne 001/2022: "Moção de aplausos aos Profissionais da Enfermagem do 

município de São Luís Gonzaga do Maranhão pela aprovação do PL 2564/2020". 
Autora: Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins.

GRANDE EXPEDIENTE

Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos, iniciou sua fala parabenizando a Vereadora 
Wanya pela sua moção de grande valia, que devido a semana da enfermagem, o mesmo está 
cheio de alegria, pois é uma luta de muitos anos e agora se tem uma conquista. Falou que o 
PL (projeto de lei) passou pelo Senado, pela Câmera e agora vai passar para a sanção do 
Presidente e espera que Deus toque no coração do mesmo, para que veja que os profissionais 
da área da saúde são merecedores desse reconhecimento. Alega que esse benefício veio tarde 
e que muitos precisam morrer para que os olhos das autoridades pudessem se voltar para 
essa categoria. Disse que é muito difícil ter alguma pessoa que não precise de cuidados com a 
saúde, antes de chegar à óbito. Declarou que todos passam pelo hospital, começando pelo 
nascimento, que antigamente era efetuado por parteiras, onde, o mesmo nasceu pelas mãos 
de uma parteira, pois naquela época quase não existia acesso à hospital. Relatou a viagem 
Brasília, na qual, alega ter sido muito boa, de grande aprendizado, e que durante a viagem 
recebeu muitas mensagens de pessoas e funcionários da área da saúde, onde, disseram que 
o mesmo iria se juntar aos prefeitos que são contra a PL, mas juntamente com a Vereadora 
Wanya e o Vereador Presidente da Câmara e o Senhor Prefeito (que também um funcionário
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da área da saúde, é um médico e sabe a necessidade que essa categoria tem), afirma que Deus 
é muito bom, e os colocou em frente ao Deputado Arthur Lira, pois o projeto ia entrar em 
votação através das mãos dele, só ele tinha o poder de colocar esse projeto no dia. Mencionou 
que durante uma conversa na casa do Senador Weverton Rocha, foi o que pediram, para que 
colocassem o projeto, e em resposta, o Presidente da Câmara Arthur Lira falou que iria colocar 
o projeto, mas que precisava que um dos organizadores do Coren se retratassem, porque o 
mesmo estava sendo criticado. Reforça que jamais iria ficar contra os benefícios sua categoria, 
pois de lá que tira o sustento de sua família. Afirma estar há 20 anos dentro do hospital, e 
como Vereador estar há 4 anos e não tem certeza de sua reeleição, mas que no hospital 
garante sua continuidade até seu aposento. Falou que espera que o presidente sancione esse 
projeto, pois segundo eles ainda não se tem o dinheiro, o PL foi votado, mas não tem o 
dinheiro certo para os pagamentos. Fez um pedido ao Secretário de Obras, que possa estar 
olhando com bons olhos para as comunidades, porque o inverno está praticamente acabando 
e já dá para ir fazendo as manutenções das estradas, das ruas, pois o povo precisa. Finalizou 
parabenizando todas as mães do Brasil, do Maranhão, especialmente às mães de São Luís 
Gonzaga e a mais especial para o mesmo, sua mãe, pelo Dia das Mães, e sua esposa. 
Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos, em especial as mães presentes e a sua mãe, 
demostrando sua admiração pela mesma. Também prestou homenagem as suas avós, suas 
duas irmãs e a todas as mães gonzaguenses. Convidou a todos os vereadores para 
participarem de um café da manhã especial que realizará para as mães do Bairro Monte Cristo, 
na Igreja Assembléia de Deus, a partir das oito horas da manhã. Destacou que na ocasião além 
do café da manhã, será realizado sorteios de vários brindes para as mães. Explicou que os 
vereadores Eraldo e Mano, também estão fazendo parte da organização e contam com o 
apoio do Prefeito Dr Júnior, do Deputado Federal Aluísio Mendes e do futuro Deputado 
Estadual Rodrigo Lago. Explicou que o dia das mães lhe traz uma preocupação com a economia 
interna do município em decorrência da pandemia que afetou todo o Brasil. Destacou que 
apesar disso muitas coisas já melhoraram neste ano, mas muitas pessoas ainda estão sem 
emprego, por isso o dia das mães é uma oportunidade de as pessoas aquecerem o mercado 
interno. Ressaltou que por essa razão, 90% dos brindes que comprou para o sorteio das mães 
foram nas lojas do município. Falou sobre a importância de investirem dentro do município, 
pois quanto mais as lojas e comércios do município venderem mais eles poderão contratar 
pessoas e tira-las do desemprego. Relatou que viu uma foto do Vereador Greison com vários
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presentes e declarou que com certeza todos os vereadores irão fazer suas contribuições para 
o dia das mães. Registrou as visitas que fez ao longo da semana e enfatizou que a principal 
reclamação de janeiro a julho é sobre as estradas. Observou o quanto o município é grande e 
ressaltou que é muito difícil imaginar que um dia todas as estradas serão feitas de modo que 
as pessoas não tenham seu direito de ir e vir suspenso durante o período de inverno. Falou 
sobre a necessidade de darem mais atenção para as estradas durante o verão. Registrou sua 
visita ao povoado Olho D'água do Zé Branco e ressaltou que juntamente com o vereador 
Eraldo protocolaram um pedido de recuperação das estradas do referido local. Destacou que 
há apenas quatro pontos que todos os invernos, ficam impedindo as pessoas de irem até o 
povoado Olho D'água do Zé Branco e reforçou seu pedido. Contou que a estrada foi raspada 
mais agora há a necessidade de colocarem piçarra no local pois todos estão com esperanças 
de que essa estrada seja feita através de recursos garantidos que já estão na conta e da 
licitação que já está praticamente pronta. Enfatizou que esteve também no povoado Olho 
D'água Seco, Cajueiro, Opinião onde também ouviu os pedidos dos moradores para que 
possam recuperar as estradas. Destacou que as estradas desses povoados já foram feitas no 
verão, mais que se não for feita a manutenção das mesmas, no próximo inverno já ficará 
intrafegável. Ressaltou que o Prefeito Dr Júnior já conquistou as máquinas necessárias para 
realizarem esse trabalho, mas o mesmo depende de uma única pessoa que é responsável por 
isso. Citou que talvez precisem dividir o trabalho entre duas pessoas pois talvez uma única 
pessoa não seja suficiente para cuidar de todas as demandas. Falou sobre a alternativa que 
apresentou no ano passado de criarem um galpão para ser colocado piçarra estocada para 
agir nesses momentos de urgência. Pediu a compreensão de todos para se ausentar mais cedo 
para ir a um almoço no povoado Olho D'água dos Grilos. Destacou que foi equivocadamente 
criticado por sua viagem a Brasília, mais que na ocasião esteve juntamente com a Vereadora 
Wanya e o Vereador Eraldo a oportunidade de conversar com diversos Deputados do Brasil 
inteiro, inclusive com os homens que praticamente mandam no país: o Presidente do 
Congresso Nacional, o Presidente do Senado Federal Rodrigo Pacheco, e o Presidente da 
Câmara dos Deputados Artur Lira. Registrou que o Vereador Eraldo e a Vereadora Wanya que 
são da área da saúde reforçaram o pedido para que o Presidente fizesse um esforço para que 
esse benefício tão importante para os profissionais da saúde pudesse ser efetivamente 
aprovado, e o mesmo já foi aprovado. Pediu que as pessoas possam apurar a situação antes 
de disseminar notícias falsas. Parabenizou o Prefeito Dr Júnior, pois foi dentro dos seus dois
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mandatos que ele teve a oportunidade de participar da Marcha dos Municípios. Relembrou 
que no ano de dois mil e dezoito participaram do evento mais não trouxeram nenhuma 
informação concreta para São Luís Gonzaga, somente promessas vazias que não foram 
cumpridas. Porém, registrou que o Prefeito reviu a situação e escolheu um novo Deputado 
para São Luís Gonzaga, sendo este o Deputado Aluísio Mendes, que se tem feito amigo e que 
até o final deste ano terá garantido R$10.000.000 (dez milhões de reais) para São Luís 
Gonzaga. Destacou na viagem à Brasília conseguiram R$500.000 (quinhentos mil reais) para a 
saúde, que já deve estar na conta da prefeitura para estar garantindo que os remédios estejam 
disponíveis para a população, bem como o pagamento dos funcionários dessa área. Além disso 
conseguiram noventa quilômetros de estradas vicinais que será utilizado na grande malha 
viária de São Luís Gonzaga. Explicou que o Presidente da Confederação dos Município relatou 
que a União fica com sessenta e cinco por cento dos recursos arrecadados no Brasil inteiro, 
aproximadamente quatorze por cento fica nos municípios e o restante com o Estado. 
Enfatizou que o município é que tem as maiores obrigações principalmente de manter as 
estradas em boas condições para a população. Agradeceu aos demais colegas por aprovarem 
o seu projeto que dispõe sobre a Semana da Lei Maria da Penha a ser realizada na semana d 
dia vinte e cinco de novembro, se colocou à disposição para estar palestrando sobre o assunto. 
Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos, iniciou sua fala reforçando que não irá se 
impor de não votar, de não aprovar qualquer projeto ou requerimento, pois sendo para o bem 
de São Luís Gonzaga, para o benefício do povo, sempre estará a disposição. Parabenizou todos 
os requerimentos do Vereador Eleonilson, Vereador Eraldo e todos os projetos que foram 
colocados em votação. Parabenizou também todas as mães do município pelo Dia das Mães, 
em especial as mães da Câmara, sua esposa, as mães do Santo Antônio do Coque, São 
Benedito do Vale e do Capim Duro. Enfatizou sobre a estrada onde estavam colocando as 
palmeiras, perto do São João, na passagem em que o mesmo levou o Presidente da Comissão 
das Estradas, juntamente com Presidente da Casa. Disse que era necessária uma bueira, para 
que no inverno não tenha que fechar a estrada. Falou que passou o verão todo e não 
conseguiram fazer nada, então, estão colocando palmeiras para que possam passar, pois no 
domingo Dia das Mães, ocorrería uma festa. Disse que no Povoado Centro do Jorgino, no qual, 
o mesmo afirma que a Vereadora Wanya falou que uma escavadeira iria passar por lá, porém 
ficou quatro dias, mas não foi feito nada por questões das chuvas, a situação só piorou com a 
ida da escavadeira, pois atolou caminhões e para amenizar o estrago, coloram palhas de
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palmeiras e muito barro para poder facilitar pelo menos a passagem das motos. Falou que no 
Centro dos Urús há dificuldades na travessia de motos e na Mangueira dos Coques o problema 
é ainda mais complicado. Alegou não se pode brigar contra a natureza, mas se no verão fosse 
feito reparos nos lugares em que a situação fica crítica no inverno, seria melhor. Afirmou que 
conhece todas as estradas do outro lado do rio, e que o mesmo mostrou ao Presidente da 
Comissão das Estradas e ao Presidente da Casa todos os lugares que ficam com dificuldade de 
acesso no inverno. Pediu para que orem e pedir a Deus para ilumine o gestor, junto aos 
secretários para que possam amenizar a situação das estradas para facilitar e dar uma 
melhoria de locomoção para o povo. Finalizou parabenizando as mães de seu Povoado 
Mangueira do Coque, deixando um abraço a todos.
Vereador Lielton Morais cumprimentou a todos, iniciou sua fala reforçando sobre as estradas 
do outro lado do rio que já foram mencionadas também pelo Vereador Greison e Edson, 
especificamente a que começa no Alto dos Borges e vai até Seco, pois aquele trecho está 
praticamente intrafegável, por esse motivo reforçaram o pedido que foi feito várias vezes, 
para fazerem a manutenção na estrada e que estreite a distância, pois indo pelo Alto dos 
Borges é bem mais perto do que dá a volta pelo São João. Relembrou sobre a fala de Dr. Junior, 
que foi dita na entrevista dada pelo mesmo, no qual, ele alega que todas as estradas serão 
feitas as manutenções, logo que o inverno cessasse e as chuvas tivessem menos intensidade. 
Falou que espera que seja realmente feito as manutenções para que o povo possa circular 
livremente. Parabenizou o Vereador Eleonilson pela iniciativa de seu requerimento n 2, que 
pede a nomeação e numeração das ruas do Bairro Nova São Luís Gonzaga, é necessário e 
importante pois as pessoas se atrapalham muito e isso ajudaria para que as pessoas pudessem 
se localizar melhor. Parabenizou todas mães gonzaguenses pelo o Dia das Mães, em nome da 
sua mãe Luiza e sua esposa Vânia, comemorado no dia 8 de maio, desejou dia muito feliz a 
todas.
Vereador Edirson Moraes cumprimentou a todos e destacou primeiramente o problema a 
respeito do que passou uma cidadã ao ter alta no Hospital Municipal. Enfatizou que é 
inadmissível que uma cidadã passe vinte e quatro horas internada um hospital e não tenha 
atendimento médico, principalmente quando o mesmo se faz presente e deveria estar 
exercendo a sua função. Registrou que ninguém lhe contou isso, mais que ele pessoalmente 
prestou esse serviço a uma família amiga dando uma carona de São Luís Gonzaga até o 
povoado Santo Antônio dos Vieiras. Relatou que na ocasião a moça qual a receita direcionada
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a ela, e a mesma lhe contou que não chegou a ver um médio e foi somente acompanhada pela 
enfermeira. Ressaltou que essa é uma prática que vem se repetindo e que é preciso que a 
direção do hospital tome conhecimento e faça as medidas necessárias. Registrou que levou a 
mesma para o Socorrão, onde ela chegou desmaiada e foi levada para a emergência. Solicitou 
ao Presidente da Casa através da Comissão de Saúde que seja levantado tal assunto e que 
chegue até a Secretária de Saúde, para que isso mão se repita. Fez um apelo a Líder de 
Governo para que a mesma dê importância para esse assunto e lhe responda na próxima 
Sessão de quais medidas serão tomadas. Falou a questão do transporte dos pacientes do TFD 
(Tratamento Fora do Domicílio) e parabenizou o Vereador Eleonilson pela solicitação de um 
ônibus para os alunos que fazem diversos cursos em Bacabal. Fez uma solicitação para que os 
paciente do TFD possam ter também um transporte, assim como já existe nas outras cidades, 
pois essas pessoas merecem. Registrou que soube que o transporte destes pacientes está 
sendo feito através de ambulâncias, o que não pode acontecer. Destacou que se o transporte 
chegar a quebrar o município pode estar alugando uma van provisoriamente. Fez um apelo 
para que esse problema seja solucionado e pediu que seja colocada uma van para que fique à 
disposição dessas pessoas. Destacou que esteve no povoado Santana onde fiscalizou a 
qualidade da reforma que está sendo feita na escola, e constatou que o serviço que está sendo 
feito é o pior possível, e a mesma está sendo pintada com cal. Falou sobre a necessidade de o 
Prefeito mandar fazer o serviço e acompanhar e cobrar os resultados. Contou que irá fazer 
uma visita a Secretária de Educação para que passe a andar nas escolas para ver o tipo de 
serviço que está sendo feito. Enfatizou que isso não pode acontecer, pois o município tem 
recursos do FUNDEB que é destinado setenta por cento para a remuneração e trinta por cento 
para investimentos e manutenção nas escolas. Falou sobre a necessidade de o município ter 
um planejamento e uma especificação mínima para as escolas. Contou que irá fazer um 
projeto de lei onde irá constar as especificações para as reformas das escolas e irá abolir o 
caos, pois os alunos merecem muito mais que isso. Ressaltou que a escola do povoado Vale 
Verde melhorou bastante e que é uma questão de acompanhamento, fiscalização e cobrança. 
Falou sobre a situação das cadeiras que estavam em más condições e reforçou a necessidade 
de avançarem na educação. Desejou um feliz dia das mães a todas as mães de São Luís 
Gonzaga e do mundo, desejando um dia das mães com paz, saúde e alegria.
Vereadora Marineide Lisboa cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo em nome 
da família Lisboa. Agradeceu a todas as palavras de apoio dos colegas vereadores, pois seu tio
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muito querido veio a óbito, no dia em que completava 97 anos recebeu o chamado de Deus. 
Falou que é muita felicidade para uma pessoa nos dias de hoje chegar a essa idade, e alega 
que sua família pela graça de Deus tem sido muito generoso, pois boa parte de sua família que 
faleceu foi com idade avançada. Disse que era um momento de agradecimento, que foi uma 
semana muito difícil. Falou que em uma conversa com suas primas, estavam relatando sobre 
o egoísmo, pois ninguém quer perder seus parentes, mas Deus dá a vida, porém Ele também 
tira. Questionaram se a mesma vinha a Câmara, pois estava de luto. Disse que mesmo diante 
dessa dor, não adianta ficar em casa, porque se pensa que é forte, mas no momento em que 
começam a falar, se derrete em choro, mas isso é normal, Deus dar forças para continuar e 
toda família passa por isso, e alega que já teve percas bem mais delicadas, que foi o caso de 
seu irmão com COVID, não pode ter o velamento comum. Deixou suas condolências ao seu 
amigo Dudu, que teve também uma perda. Falou que no amanhecer, quando pegou seu 
celular, recebeu um pedido de um amigo de São Luís Gonzaga, onde, fez um pedido, devido 
aos perigos que está tendo frequentemente na cidade, pois não se pode mais sair com 
tranquilidade, porque a todo momento é roubo de moto e de celular e pediu mais segurança, 
ver o que pode ser feitos. Falou que esse tipo de violência não está acontecendo somente em 
São Luís Gonzaga, a mesma afirma que não é querendo se justificar sobre, mas mora perto de 
3 cidades, Trizidela do Vale, Pedreiras (que principalmente está passando por um momento 
muito difícil) e o São Luís Gonzaga, com isso, deixou seu apelo, pediu mais segurança e que 
Deus proteja a todos. Parabenizou os requerimentos de seus colegas, em especial o do 
Vereador Eleonilson, pelo seu requerimento e pelo o que o levou a fazer o mesmo, que foi o 
pedido de mais um meio de transporte, se o mesmo fez esse pedido, é porque os jovens estão 
entendendo que a educação é o caminho certo e só a educação transforma. Relatou sobre um 
ocorrido, cuja a vítima de apelido Motora, estava com sua esposa, na moto de seu sogro, 
próximo ao Zacarias e de repente é abordado por uma pessoa acompanhada de uma criança 
com uma arma e aquela criança ainda tão inocente, mas indo por um caminho que nem o 
mesmo sabe até onde irá chegar e isso é muito triste. Disse que quando se deparam com um 
pedido igual ao do Vereador Eleonilson, no qual, o que o levou a essa elaboração foi um 
motivo muito nobre, a quantidade de alunos que estão aumentando para cursos, isso é 
gratificante. Parabenizou a moção da Vereadora Wanya e todas as categorias, pois são 
conquistas que aos poucos vão se conseguindo. Justificou-se pelo pedido de vista do projeto 
da doação do terreno para o SINPROESEMMA, que como professora, ficou preocupada, o

1

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”. Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro. São Luís
Gonzaga do Maranhão. CEP 65708-000 /

Página 11 de 17



ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ram os”
Avenida João Pessoa, n .° 33, Centro 

CN PJ n .° 23.697.857/0001-08

Vereador Dico também mencionou a mesma sobre a questão do poço que existe no terreno. 
Afirmou que entenderam quando o presidente pediu os 5 minutos para uma pequena reunião, 
mas o pedido de vista foi muito bom, porque quando se faz alguma coisa, todos estão cientes 
dos problemas, pois o terreno está com problemas, porém a população, a classe dos 
professores precisa e estão contanto com a doação desse terreno, a maioria se não estiverem 
informados, não irão entender. Disse que foi a favor, que precisam conversar, esclarecer as 
coisas, torcer para que tenha outra forma para que o projeto não seja finalizado aqui e pede 
para a classe dos professores não os condenem antes de ter certeza do que está acontecendo, 
porque quando se faz alguma coisa na Câmara, quem tá lá fora sai atirando informações para 
todo lado, as vezes sendo muito injusto. Falou sobre as dificuldades das estradas, em meio as 
chuvas fortes, que agora suspenderam mais um pouco, a mesma acredita, que os problemas 
serão amenizados. Disse que assim como Presidente Luan falou, já estão raspando as estradas, 
mas a mesma acredita, que não adianta raspar e não colocar uma piçarra, pois no próximo 
ano estarão fazendo esse mesmo pedido e tratando da mesma situação. Alegou que como 
moradora da zona rural, assim como outros colegas vereadores, sofrem muito. Falou que se 
pedisse pra ir uma máquina hoje, amanhã já chove e continua o mesmo estrago, como o qu^ 
aconteceu em um serviço que a mesma fez, no qual foi uma bueira em Potó Velho, mas que 
não foi terminado na mesma semana, então, veio a chuva, destruiu o que já estava feito e as 
pessoas a julgaram. Afirmou que se o serviço estivesse terminado, aceitaria qualquer tipo de 
crítica, mas que semanas depois foi terminado e agora está bem feito, sem problemas com 
moto ou carro, pois todos os anos tinham prejuízos naquela passagem. Finalizou agradecendo 
todos os convites que recebeu para as festinhas das Mães, mas não sabe se vai poder 
participar, porque sua mãe mora na cidade e sempre passam essa data no interior juntas e 
esse ano não será diferente. Parabenizou as mães gonzaguenses, especialmente da zona rural, 
que tenham um final de semana abençoado e lindo ao lado das pessoas que amam, para que 
os filhos pelo menos nesse dia deem um abraço em suas mães e dizer o quanto a amam. 
Vereador Greison Ribeiro iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos e deixou seus 
parabéns a todas as mães. Agradeceu pelo bingo beneficente que foi realizado no seu povoado 
no dia primeiro de maio em prol de um amigo que está com problemas de saúde. Contou que 
começou a organizar o bingo e mesmo com um curto período de tempo muitas pessoas 
compareceram e ficou surpreso com a quantidade de pessoas que participaram. Agradeceu a 
todos da organização e a todos que participaram. Falou a respeito da reforma das escolas e
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destacou que a pintura começa a desbotar com poucos dias e que isso não pode acontecer. 
Reforçou a questão da escola do povoado Massaranduba, onde estavam levando materiais na 
moto para realizar essa reforma que já deram como concluída, mas não passaram nem tinta. 
Relatou que já viu nas redes sociais algumas escolas "concluídas" mais a obra não está 
acabada. Ressaltou que o poço da escola do povoado São Luís do Vale, pois a caixa da mesma 
estourou e pediu que a Secretária de Educação possa solucionar. Destacou que a direção da 
escola tem cobrado a troca da caixa pois é uma coisa simples de ser feita. Falou sobre o 
bebedouro da escola do povoado São João do Antão, onde já houve reforma e há mais de 
quatro anos está sem bebedouro. Destacou que alguns moradores do povoado Roncador 
estão pedindo que a estrada seja feita, assim como os bueiros, pois no inverno é um 
sofrimento para essa população. Enfatizou estão circulando vários vídeos dos moradores do 
povoado Livramento indignados com a Gestão e estão cobrando por melhorias. Destacou que 
sabe que a estrada do referido povoado foi feita através de emendas federais, mas questionou 
por que a Gestão não ameniza a situação enquanto a empresa não vem. Relatou que há 
poucos dias foi ajudar a desatolar um caminhão e o carro da saúde também já atolou, e os 
moradores estão colocando pedras a semana toda para tentar melhorar a situação. Conto 
que haverá uma cavalgada em comemoração ao dia das mães e os moradores estão cortando 
palmeiras para colocar na estrada para os carros passarem. Discorreu sobre a vergonha que 
essa situação lhe causa, pois o município tem máquinas e combustível para amenizar a vida 
do povo. Destacou que um caminhão quase virou na estrada no povoado Massaranduba, onde 
uma patrol poderia resolver mais as máquinas passam o inverno todo no galpão. Questionou 
por que o Secretário de Obras não realiza a manutenção das máquinas para quando chegar o 
inverno elas estarem funcionando. Declarou que espera que neste ano não seja como no ano 
passado que as máquinas não trabalhavam no inverno por conta da chuva, e nem no verão 
por conta do sol. Declarou que o povo não acredita mais nos vereadores, pois as solicitações 
não estão sendo atendidas. Destacou que ainda há pessoas doentes sendo transportadas em 
redes por conta da situação das estradas, bem como profissionais da saúde e professores que 
tem dificuldade de chegar até os povoados. Relatou que há um senhor doente que não pode 
ser transportado por que os carros não passam na estrada. Falou sobre a falta de interesse do 
Prefeito, pois o mesmo não fiscaliza as estradas nem o galpão e enfatizou que há inúmeras 
reclamações do Secretário de Obras. Relatou uma situação onde o Secretário de Obras onde 
disse que não colocaria o ônibus escolar para buscar os alunos por que o ônibus quebraria e
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daria despesas para o município. Reforçou que não irá parar de cobrar e fazer as solicitações 
pois o povo precisa. Desejou um feliz dia das mães as mães do município e do Brasil e 
homenageou sua vó, mãe e madrasta a agradeceu por ter as mesmas em sua vida. Contou que 
já é o sexto ano consecutivo que doa brindes para as mães de vários povoados e falou sobre 
sua satisfação em poder ajuda-las.
Vereadora Wanya Dalce iniciou cumprimentando a todos e informou que a Secretária de 
Saúde e a Fisioterapeuta do município estavam participando do "O Sucesso do Teu SUS do 
Maranhão", onde selecionaram alguns trabalhos de experiência realizados nas secretarias 
municipais do Maranhão, e São Luís Gonzaga se destacou com o trabalho de serviço 
especializado de reabilitação de crianças especiais. Parabenizou a Secretária de Saúde e a 
Fisioterapeuta Geovana Raposo Nany por ser uma das principais autoras, e explicou que esse 
serviço foi implantado a partir do ano de dois mil e dezessete pois antes não existia esse 
tratamento. Falou sobre a Moção de Aplausos aos enfermeiros pela grande vitória que os 
mesmo obtiveram e destacou que espera que as trinta horas também sejam aprovadas. 
Parabenizou todos os profissionais de saúde que estivem a frente durante a pandemia, nos 
hospitais, na assistência básica pois a saúde nunca parou. Citou sua participação na XXI 
Marcha dos Municípios em Brasília, onde conversaram com outra pessoas que fazem parte do 
legislativo em outras localidades, assistiram palestras e foi uma experiência proveitosa. 
Relatou que algumas pessoas fizeram baderna por que os vereadores foram votar contra um 
PL mais não era o PL 564, e fizeram um vídeo para esclarecer a situação. Explicou que a Pec 
trata do reajuste do recurso federal para que os municípios realizem melhor os seus serviços. 
Informou que no Portal da Transparência está constando as diárias e despesas que tiveram 
durante a marcha que é lei. Falou sobre a situação relatada pelo vereador Dico onde a 
paciente não foi atendida pelo médico no hospital municipal, porém esclareceu que já passou 
essa questão para a Secretária de Saúde e para a Diretora do hospital. Destacou que o médico 
é muito querido pelos pacientes e por isso estranhou a situação, mais enfatizou que essa 
situação será apurada. Reforçou que irá chegar um carro maior para atender os pacientes do 
TFD (Tratamento Fora do Domicílio) e explicou que quando assumiu a Secretaria de Saúde 
esse transporte não existia. Enfatizou que o carro precisou de manutenção porém nenhum 
paciente ficou desassistido. Relembrou que já fez um requerimento solicitando um transporte 
maior para a locomoção destes pacientes e destacou que é inadmissível falarem que não tem 
transporte. Falou sobre a situação de uma paciente que só poderia se locomover para fazer o
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tratamento se fosse deitada na maca por conta de um problema na perna, por isso fez essa 
solicitação de um carro maior. Ressaltou que não aceita que nenhum parlamentar venha dizer 
que os vereadores estão na Casa só de enfeite por que vários requerimentos de sua autoria já 
foram atendidos, bem como projetos de lei e dos demais vereadores. Desejou um feliz dia das 
mães a todas as mães e destacou que queria pode ajudar a todas porém não é possível, porém 
ofertou vários brindes para as escolas.
Vereador Manoel Gomes pediu dispensa da palavra.
Vereador Eleonilson Nascimento cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo a 
presença de todos, mas reconhece a justificativa de falta dos que não se fazem presente, sabe 
que se está em uma semana festiva, que há muito afazeres, todos tentam se desdobrar o 
máximo para atender uma demanda acima da capacidade de atuar, de participar, de estar 
presente. Agradeceu pelos votos recebidos dos vereadores dos requerimentos aprovados de 
sua autoria, assim como os dos demais colegas. Agradeceu o imenso sucesso que o município, 
por meio do Gestor vêm se empenhando a melhorar a cada dia, sabe dos esforços, sabe do 
melhor que o mesmo tem, no sentindo de pensar, melhorar a qualidade vida dos munícipes, 
as estruturas da cidade e todas as áreas que devem oferecer uma assistência pública e d 
qualidade. Disse que fica triste quando recebem denúncias ou informações a respeito da 
saúde, da educação e das estradas. Pediu para que não pensem que os vereadores que fazem 
parte da administração, que apoiam e estão mais presentes no dia a dia são a favor desses 
problemas existirem, muito pelo contrário, os mesmos fazem o possível, mandam mensagens 
aos secretários e principalmente ao Gestor. Disse que jamais irão conseguir dar conta de todos 
os problemas, ainda que seja para informá-los, assim, como também o Gestor, jamais irá ter 
condição de resolver os problemas, assim, da forma que querem, pois uma coisa, é como a 
pessoa quer, outra coisa é como o sistema diz, apresenta suas possibilidades e condições de 
resolver. Alegou que é muito fácil dizer que a prefeitura tem muito dinheiro, o mesmo disse 
que não conhece nenhuma prefeitura pobre. Se pergunta, por que a prefeitura recebe muito 
dinheiro, logo, porque a demanda é grande, mas é preciso ter a responsabilidade de quem 
está gerenciando esse recurso, para saber colocar nos seus devidos lugares, o mesmo não tem 
dúvidas de que o prefeito Dr. Junior faz e tenta fazer isso. Alegou que é tão provável, que aqui 
em São Luís Gonzaga jamais tiveram dentro de sua gestão, por exemplo, problema de greve, 
suspensão de salários, folhas x que não foram pagas porque não se tem recursos, como todos 
acompanham de vez enquanto nos jornais, cidades bem vizinhas, como recentemente foi uma
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luta intensa dos trabalhadores em educação para conseguir o reajuste, já o nosso município 
abraçou a causa, além até melhorou um pouco mais, com trinta e quatro arredondou para 
trinta e cinco. Falou que tem absoluta certeza que o Vereador Mano, enquanto representante 
público e vereador, também não está satisfeito com todos os problemas que se tem na cidade, 
assim, como o mesmo e os demais colegas não estão, e acredita que nem o próprio Gestor se 
conforma, porque recebe também muitas denúncias. Disse que o papel dos mesmos, é de 
cobrar e do Gestor é de ouvir e atender as necessidades e resolver cada problema. Falou que 
se teve um dos invernos mais intensos, comparado aos dos anos atrás, então, é impossível as 
vezes atender todas as necessidades da zona rural para que as estradas não venham a ter 
problemas no inverno, mas é preciso que se olhe com carinho e com bons olhos, porque se 
tem estradas que estão ruins, mas outras que estão piores, e é aquelas que se precisa dar mais 
atenção. Falou que tem uma estrada que precisa de um bueiro, outra precisa de uma ponte, 
tem uma que precisa apenas que a máquina passe e outra que precisa que a máquina passe e 
leve piçarras, entre outras. Alegou que é algo que se precisa melhorar mais, algo que precisa 
ter uma cobrança mais intensificada para com o prefeito, porque já se está adentrando n 
verão, já tem estradas que já podem ser iniciadas as obras. Falou que muitos são testemunhas 
de suas cobranças. Disse que gosta muito da comunidade de Olho D'Água, já tem algum tempo 
que não vai, porque de carro não passa mais, mas que a máquina passou há alguns dias e a 
chuva veio e desmanchou o trabalho, porém a estrada já secou e agora dá pra passar 
tranquilamente. Falou para aguardarem o projeto que existe, o recurso que existe, a licitação 
que existe e, assim, a empresa retomar para concluir o seu trabalho. Comunicou que a estrada 
da Coheb, Matinha, Lago do Boi, Santo Antônio dos Alves, toda a região dos centros dos Cruz 
e as estradas do outro lado do rio, é preciso e muito, de reparos, que estão na Casa para 
cobrar, mas que é fácil de entenderem, os vereadores não trabalham com recursos públicos, 
quem tem a responsabilidade é o Gestor e só ele sabe quando pode e quando não pode, os 
valores quando dá e quando não dá, mas pra isso tem parcerias os deputados estadual e 
federal, que é justamente para buscar apoio lá fora, pois eles estão tirando do próprio bolso, 
são recursos que eles também dispõem para ajudar os municípios. Lamentou, e colocou a 
Vereadora Wanya na responsabilidade de fazer uma indagação junto à Secretaria de Saúde e 
principalmente a Gestora do hospital sobre os relatos do presente dia. Falou para não dizerem 
não aconteceu, pois já aconteceu e muito, essa será uma das mais equilibradas em termos 
hospitalares, mas de ter problema, tem. Alegou que não irá discordar com o paciente, que
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falou para o Vereador Dico, pois acontece, e o mesmo já trabalhou em hospital e por diversas 
vezes já se decepcionou com médicos dizendo que iria para o repouso, para não chama-los. 
Falou que em pleno século XXI, não dá mais para suportar esse tipo de reclamação. Falou que 
quando se tira plantão, não se pode pensar em dormir, porque não pode, principalmente o 
médico. Alegou que não quer saber quem o médico que fez isso, só quer que essa reclamação 
chegue a Secretaria de Saúde, Diretora do hospital e também ao prefeito para apurar e pedir 
que mude essa política de atendimento dentro do hospital, porque não é justo se cobrar isso. 
Falou que precisa intensificar a representação do requerimento da Vereadora Wanya em 
relação ao carro do TRD, que é preciso e tem que se avançar, os pacientes não ficam sem 
serem assistidos, porém nessa condição que o TRD apresenta o valor x de obrigação para 
custear as passagem, pois muitos não tem condições de fretar carro, muito menos em beira 
de estrada. Disse que é preciso pedir para o prefeito que ele compre com recursos próprios 
ou que busque através do apoio à Câmara uma emenda para que se melhore a questão do 
atendimento da saúde. Reforçou também a falta de medicamentos, pois isso é triste, mas que 
também os recursos disponibilizados não são suficientes. Disse que estão presentes par 
atender as necessidades de todos e o SUS não é para atender quem vota no prefeito ou deixa 
de votar, mas todos, a população em geral, pois é universal, então, tudo que for levantado em 
questão a saúde, se eleva a bandeira do SUS para que melhore a cada dia. Alegou que muitos 
reclamam, mas ninguém aparece para agradecer quando se é atendido, também é papel da 
secretaria mostrar os benefícios e o que se é feito. Finalizou parabenizando todas as mães 
pelo o Dia das Mães, em especial as mães da sua família, as mães da Câmara e a dos município. 
Convidou a todos para participarem no dia 15 de maio, na quadra de esporte, a partir das 9 
horas da manhã, no evento haverá homenagens dos Dias das Mães e muitos prêmios para 
serem sorteados. Concluiu dizendo para que o delegado Daniel possa continuar trabalhando 
pela segurança da cidade, pois o município está em grande perigo, o mesmo reconhece os 
feitos e pede para que continue fazendo sua parte e o parabeniza. Não havendo mais nada a 
tratar, o Vereador Vice-Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.
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